

ख्रीष्टमा संयुक्त

पाठ १

येशू - व्यक्ति

येशूको जन्म भएको वातावरण एक बन्द समाज थियो, एक मानिसहरू जसले आफूलाई अरू सबै मानिसहरू भन्दा उच्च ठान्थे। तिनीहरूले अब्राहामका सन्तान, परमेश्वरका चुनिएका मानिसहरू भएकोमा ठूलो गर्व गरे। 'अब्राहाम हाम्रा पिता हुनुहुन्छ' (यूहन्ना ८:३८)। बेबिलोनी कैदको अवधिमा मोशाको व्यवस्थालाई त्यागेका यहूदीहरूले उनीहरूलाई आधा नस्लहरू ठानेकाले उनीहरूलाई सामरीहरूप्रति अत्यन्त घृणा थियो। तिनीहरूको घृणा यति ठूलो थियो कि तिनीहरू सामरीहरूको भूमिमा पाइला राख्दाट जोगाउन आफ्नो बाटोबाट बाहिर जान्छन्। रोमी कब्जाकर्ताहरू फरक थिएनन् र "ती कब्जाकर्ताहरू" सँग सम्बन्धित कुनै पनि यहूदीहरू "पापी" थिए। जस्तै, म्याथ्यू कर उठाउने।

यहूदीहरू पनि उच्च स्तरको वैधानिक थिए। परमेश्वरका प्रतिज्ञाहरू कमाउनको लागि उनीहरूले व्यवस्थाको पत्र पूरा गर्नुपर्छ भन्ने विश्वास गरे, नियतलाई आवश्यक छैन। उदाहरणका लागि, मोशाले उनीहरूलाई दशांश दिनुपर्छ, दशांश दिनुपर्छ। तिनीहरूले दशौं दिए तर अरू होइन भनेर निश्चित गर्न, तिनीहरूले दशौं र दशौं मात्र दिन बिरुवाको बीउ गन्छन्।

रोमले यहूदीहरूलाई एक माइलसम्म सिपाहीको भार बोक्न आवश्यक थियो। त्यसैले यहूदीहरूले आफूहरू टाढा नजाने सुनिश्चित गर्न मार्करहरू राखे। याद गर्नुहोस् येशूले भन्नुभएको थियो कि यदि कसैले तपाईंलाई एक माइल जान बाध्य बनायो भने; उहाँसँग दुई जना जानुहोस् (मत्ती ५:४१)।

यस संस्कृतिमा अभिषिक्त एक, मसीह, ख्रीष्ट आउनुभयो। यहूदीहरूले विश्वास गर्थे कि जब मसीह आउनुहुन्छ उहाँले इजरायलको पार्थिव राज्यलाई शक्ति र सम्मानको 'परमेश्वरले दिनुभएको अधिकार' लाई पुनर्स्थापित गर्नुहुन्छ। तिनीहरूका मसीह यहूदीहरूका राजा हुनेछन् र दाऊदले जस्तै शासन गर्नेछन्।

येशूले अक्सर घमण्डी, आत्मकेन्द्रित र आत्म-धर्मी फरिसीहरू, यहूदीहरूका धार्मिक नेताहरूलाई सम्बोधन गर्नुभयो। एक पटक येशूले भन्नुभयो कि उहाँसँग अन्य ठाउँहरूमा भेडाहरू छन्। यसरी, यस्तो देखिन्छ कि येशूले अन्यजातिहरू, सबै गैर-यहूदीहरूलाई संकेत गरिरहनुभएको थियो।

यूहन्ना १० मा येशूले भन्नुभयो "म असल गोठालो हुँ; म मेरा भेडाहरूलाई चिन्छु [उहाँको हुन रोजेका] र मेरा भेडाहरूले मलाई चिन्छ [उहाँसँग घनिष्ठ सम्बन्ध छ] — जसरी पिताले मलाई चिनुहुन्छ र म पितालाई चिन्छु — र म भेडाहरूको लागि आफ्नो जीवन अर्पण गर्छु। मसँग अरू भेडाहरू छन् जुन यो भेडा कलमका होइनन्। मैले तिनीहरूलाई पनि ल्याउनु पर्छ। तिनीहरूले पनि मेरो आवाज सुन्नेछन्, र त्यहाँ एउटा बगाल र एउटा गोठालो हुनेछ" (यूहन्ना १०:१४-१६)।

यो यशैया ५६:७-८ मा भनिएको छ "... मेरो घर सबै मानिसहरूको लागि प्रार्थनाको घर भनिनेछ। इस्राएलका बहिष्कृतहरूलाई भेला गर्नुहुने परमप्रभु परमेश्वरले घोषणा गर्नुहुन्छ, 'पहिले नै भेला भएकाहरूबाहेक म अरूलाई उहाँकहाँ जम्मा गर्नेछु' [निस्सन्देह घृणित सामरीहरू र अन्यजातिहरूका बारेमा पनि भविष्यवाणी]।"

श्रेष्ठताको यो मनोवृत्तिले, के यहूदी मानिसहरू र तिनीहरूका धार्मिक नेताहरूले येशूले सिकाउनुभएको कुरा बुझ्न वा सङ्केत पनि गर्न सक्थे? स्पष्ट रूपमा, उहाँका निकटतम चेलाहरूमा पनि केही हदसम्म श्रेष्ठता प्रबल थियो। जोन र अन्य चेलाहरूले आफ्नो गुट, गुट वा सानो बुनाई समूह बाहिर अन्य अनुयायीहरू येशूको सम्भावनालाई विचार गर्न सकेनन्।

"मालिक,' जोनले भने, 'हामीले एक जना मानिसलाई तपाईंको नाउँमा भूतहरू धपाउँदै गरेको देख्यौं र हामीले उसलाई रोक्न खोज्यौं, किनभने उहाँ हामीमध्ये होइन।' 'उसलाई नरोक,' येशूले भन्नुभयो, 'किनकि जो तिम्रो विरुद्धमा छैन, त्यो तिम्रो पक्षमा हो।'" (लूका ९:४९-५०)

तर येशूको नाममा काम गर्ने सबै उहाँका लागि होइनन्, किनकि येशूले मत्ती ७:२१-२३ मा भन्नुभयो:

"मलाई 'प्रभु, प्रभु' भन्ने सबैले स्वर्गको राज्यमा प्रवेश गर्नेछैन, तर स्वर्गमा हुनुहुने मेरा पिताको इच्छा पूरा गर्नेहरू। त्यस दिन धेरैले मलाई भन्नेछन्, 'हे प्रभु, प्रभु, के हामीले तपाईंको नाउँमा अगमवाणी गरेका छैनौं, र तपाईंको नाउँमा भूतहरू धपाएका छैनौं र

तपाईंको नाउँमा धेरै शक्तिशाली कामहरू गरेका छैनौं?' अनि त्यसपछि म तिनीहरूलाई घोषणा गर्नेछु, 'मैले तिमीहरूलाई कहिल्यै चिनेको छैन। हे अधर्मका कामदारहरू, मबाट टाढा जाऊ।

उहाँको मिशन सबै मानिसहरू - यहूदी, ग्रीक, रोमीहरू र ती घृणित सामरीहरूका पापहरूका लागि बलिदान हुनु थियो भन्ने थाहा पाएर - येशूले प्रार्थना गर्नुभयो:

"मैले तँलाई ती मानिसहरूलाई प्रकट गरेको छु जसलाई तपाईंले मलाई संसारबाट दिनुभयो। तिनीहरू तपाईंको थिए; तपाईंले तिनीहरूलाई मलाई दिनुभयो र तिनीहरूले तपाईंको वचन पालन गरे। अब तिनीहरूलाई थाहा छ कि तपाईंले मलाई दिनुभएको सबै कुरा तपाईंबाट आएको हो। किनकि तपाईंले मलाई दिनुभएको वचन मैले तिनीहरूलाई दिएँ र तिनीहरूले स्वीकार गरे। म तपाईंबाट आएको हो भनी तिनीहरूले पक्का जान्दथे, र तपाईंले मलाई पठाउनुभयो भनी तिनीहरूले विश्वास गरे। म तिनीहरूका लागि प्रार्थना गर्छु। म संसारको लागि प्रार्थना गरिरहेको छैन, तर तपाईंले मलाई दिनुभएको छ, किनभने तिनीहरू तपाईंका हुन्। ... तिनीहरूलाई सत्यद्वारा पवित्र [पवित्र, पवित्र बनाउनुहोस्]; तपाईंको वचन सत्य हो। ... "मेरो प्रार्थना तिनीहरूको लागि मात्र होइन। म तिनीहरूको सन्देश, [सुसमाचार] मार्फत मलाई विश्वास गर्नेहरूका लागि पनि प्रार्थना गर्दछु, कि तिनीहरू सबै एक हुन सक्छन्, पिता, जसरी तपाईं ममा हुनुहुन्छ र म तपाईंमा छु। तिनीहरू पनि हामीमा रहोस् ताकि तपाईंले मलाई पठाउनुभएको हो भनी संसारले विश्वास गरोस्, तपाईंले मलाई दिनुभएको महिमा मैले तिनीहरूलाई दिएको छु। हामी एक हौं जस्तै तिनीहरू पनि एक हुन सक्छन्: म तिनीहरूमा र तपाईं ममा। तपाईंले मलाई पठाउनुभएको छ र तपाईंले मलाई प्रेम गर्नुभएँ तिनैहरूलाई पनि प्रेम गर्नुभएको छ भनी संसारलाई थाहा दिन तिनीहरू पूर्ण एकतामा ल्याइयोस्" (यूहन्ना 17:6-10; 17; 20-23)।

प्रश्नहरू

1. येशू आफ्नो धर्म र जातिको होइन सबै मानिसहरूको कथित श्रेष्ठता र घृणाको संस्कृतिमा जन्मनुभएको थियो।
T. ___ F. ___
2. दाऊदको वंशजको रूपमा येशू इजरायललाई विश्व शक्तिमा पुनर्स्थापित गर्न आउनुभयो।
T. ___ F. ___
3. येशूको मिशन सबै यहूदी, सामरी र अन्यजाति मानिसहरूलाई परमेश्वरमा मेलमिलाप गर्न सक्ने तरिका प्रदान गर्नु थियो।
T. ___ F. ___
4. परमेश्वरको इच्छा गर्नेहरू मात्र स्वर्गमा प्रवेश गर्नेछन्।
T. ___ F. ___
5. येशूले उहाँमा विश्वास गर्ने र सुसमाचार, सुसमाचार मार्फत आज्ञापालन गर्नेहरूका लागि प्रार्थना गर्नुभयो, एकताबद्ध हुनेछ।
T. ___ F. ___

पाठ २

पहिलो ईसाईहरूको एकता

पेन्टेकोस्ट पछि, ईसाईहरू ख्रीष्टमा एक थिए, निस्सन्देह यूहन्ना 17 मा ख्रीष्टको प्रार्थनामा उल्लेख गरिएको एकता।

"सबै विश्वासीहरू हृदय र दिमागमा एक थिए। कसैले पनि आफ्नो कुनै पनि सम्पत्ति आफ्नो हो भनी दाबी गरेन, तर तिनीहरूसँग भएका सबै कुरा साझा गरे। ठूलो शक्तिका साथ प्रेरितहरूले प्रभु येशूको पुनरुत्थानको गवाही दिन जारी राखे, र तिनीहरू सबैमाथि धेरै अनुग्रह थियो। तिनीहरूमध्ये कुनै पनि खाँचोमा परेका व्यक्तिहरू थिएनन्। किनकि समय-समयमा जमिन वा घरहरू भएकाहरूले बेचेको पैसा ल्याएर प्रेरितहरूको खुट्टामा राखिदिए, र उसलाई आवश्यक परेको सबैलाई बाँडिदिए" (प्रेरित ४:३२-३५)।

पछि धेरै अन्य यहूदीहरूले विश्वास गरे र आज्ञा पालन गरेपछि, हामी देख्छौं कि तिनीहरू अझै पनि एकअर्काको लागि प्रेममा एकताबद्ध थिए:

"सबै विश्वासीहरू सँगै थिए र सबै कुरामा समानता थियो [तिनीहरू ख्रीष्टमा र परमेश्वर र मानिससँगको सङ्गतिमा एकतामा थिए]। तिनीहरूले आफ्ना धन-सम्पत्तिहरू बेचेर कसैलाई पनि उहाँलाई [दाजुभाइहरूको प्रेम] चाहिएको रूपमा दिए। हरेक दिन तिनीहरू मन्दिरको दरबारमा भेट्न थाले। तिनीहरूले आ-आफ्नो घरमा रोटी भाँचे र खुसी र निष्कपट हृदयले परमेश्वरको प्रशंसा गर्दै र सबै मानिसहरूको निगाह पाएर सँगै खाए" (प्रेरित २:४४-४७)।

तर यो सधैं यसरी हुने थिएन। ग्रीसियन क्रिस्चियन विधवाहरू (यहूदीहरू) बेवास्ता गरिएकाले छोटो समयमै, सायद हप्ता वा महिनाभित्रै एकता क्षीण हुन थाल्यो। तिनीहरू यहूदी हुन सक्छन् तर यहूदाका होइनन्, हिब्रू भाषी यहूदीहरू होइनन्:

"ती दिनहरूमा जब चेलाहरूको संख्या बढ्दै गयो, तिनीहरूमध्येका ग्रीसियन यहूदीहरूले हिब्रू यहूदीहरू विरुद्ध गुनासो गरे किनभने तिनीहरूका विधवाहरूलाई खानाको दैनिक वितरणमा बेवास्ता गरिएको थियो" (प्रेरित ६:१)।

विभिन्न पृष्ठभूमिका मानिसहरूबीचको एकता कायम गर्न र कायम गर्न गाह्रो छ। धेरैजसो व्यक्तिहरू अरूसँग संगत गर्न चाहन्छन् जब त्यहाँ केहि समान हुन्छ; जस्तै, जातीय, राजनीतिक वा धार्मिक विश्वास, धन, शक्ति वा समाजमा स्थिति। कोरिन्थमा एकता घट्यो र विभाजन भयो जब साझा बन्धन ख्रीष्ट हुन बन्द भयो।

"मेरा भाइहरू, क्लोको परिवारका केही सदस्यहरूले मलाई प्रष्ट पारेका छन् कि तिमीहरूबीच झगडा भएको छ। मेरो मतलब यो हो: तिमीहरू प्रत्येकले भनिरहेका छौ, "म पावलको हुँ," वा "म अपोल्लोसको हुँ," वा "म केफासको हुँ," वा "म मसीहको हुँ।" के मसीह विभाजित छ? पावल तपाईंको लागि कूसमा टाँगिएका थिएनन्, के उहाँ? तिमीले पावलको नाउँमा बप्तिस्मा लिएका थिएनौ, के तिमी थियौ" (१ कोरिन्थी १:११-१३)?

ख्रीष्टमा भएकाहरूको लागि एकता ख्रीष्ट, उहाँको मृत्यु, गाड्ने र पुनरुत्थानमा आधारित हुनुपर्छ। विचार र व्याख्यामा एकता हुन सक्दैन।

प्रश्नहरू

1. पेन्टेकोस्टको तुरुन्तै पछि सबै इसाईहरू ख्रीष्टमा एकताबद्ध भएको हृदय र दिमागका थिए।
T. ___ F. ___
2. तिनीहरूको क्रिस्चियन प्रेम फेलोशिप, खाँचोमा परेकाहरूसँग बाँडफाँड गर्ने, सँगै खाने र प्रार्थनामा प्रदर्शन गरिएको थियो।
T. ___ F. ___
3. समयको एक अवधि पछि ग्रीसियन, गैर-हिब्रू यहूदीहरू, विशेष गरी विधवाहरूलाई कम सम्मानको साथ व्यवहार गरियो।
T. ___ F. ___
4. कोरिन्थियन क्रिस्चियनहरू विभाजित भए जब तिनीहरूको ध्यान ख्रीष्टबाट हटेर तिनीहरूलाई सिकाउने व्यक्तिमा सर्‍यो।
T. ___ F. ___
5. एकता ख्रीष्टमा छ - उहाँको मृत्यु दफन र पुनरुत्थान।
T. ___ F. ___

पाठ ३

व्याख्या को भिन्नता संग एकता

AD 76 मा फर्कनुहोस् र तपाईंले अनुभव गर्नुभएको शिक्षण अवसरलाई विचार गर्नुहोस्। तपाईंले ६ महिनाको बाइबल अध्ययन सुरु गर्नुभयो। सय भन्दा बढी सम्भावित विद्यार्थीहरू देखा पर्छन् धेरै मात्र उत्सुक थिए तर 25 कक्षाको लागि साइन अप गर्नुहोस्। तिनीहरू जीवनका सबै क्षेत्रका थिए। के यी मध्ये कुनै पनि परमेश्वर र उहाँको इच्छा जान्नको लागि अध्ययनबाट बहिष्कृत हुनुपर्छ?

चोर	ठग
हत्यारा	कंजूस (लोभी र लोभी)
वेश्या	फोहोर मुख भएको मान्छे
झूटो	डेड बीट (सबैको ऋणी)
लागूपदार्थ दुर्व्यसनी	बेइमान कर उठाउने
मादक	सम्बन्धविच्छेद गरेर पुनः विवाह गरे
समलिङ्गी	सँगै बस्छन् तर विवाहित छैनन्
रोमन सिपाही	मूर्तिपूजक पुजारी
गफ	जादूगर
निन्दा गर्ने	निन्दा गर्ने
बलात्कारीहरू	नास्तिक
दास व्यापारी	यहूदी

तिनीहरूको शिक्षकको रूपमा तपाईंलाई थाहा थियो:

- सिकाउनु पर्ने सुसमाचार सन्देश
- परमेश्वरले तिनीहरूलाई ख्रीष्ट र उहाँको मण्डलीमा राख्नको लागि कार्य गर्नु पर्छ
- ख्रीष्टमा एकताबद्ध र प्रतिबद्ध हुनुको अर्थ के हो

अध्ययनको अन्त्यमा सबैले आफूलाई ख्रीष्टमा समर्पण गरेका थिए र उहाँको शरीरमा थपिएका थिए। के तिनीहरू ख्रीष्ट, एकअर्का र अन्य इसाईहरूसँग सङ्गतिमा छन्? हो!

केही वर्ष पछि फेलोशिप नवीकरण गर्न चाहने एक विद्यार्थीले छ महिनाको अध्ययनको क्रममा अनुभव गरे र पुनर्मिलनको समय तालिका बनाए। उनीहरूले सभालाई सम्बोधन गर्न आग्रह गरे। तपाईंले अपेक्षा गरे जस्तै केहि उपस्थित हुन सकेन। एउटाको मृत्यु भएको थियो र अर्कोलाई रोमी अधिकारीहरूले मारेका थिए। तल सूचीबद्ध मुद्दाहरूको विभिन्न बुझाइको कारण फेलोशिपको मुद्दा थियो।

- I. एक जना आफ्नो पुरानो समलिङ्गी जीवन शैलीमा फर्केका थिए
- II. एक जनाले रिपोर्ट गरे कि उसले आफ्नो भाइलाई सिकाएको थियो जो यति अशक्त थियो कि उनीहरूले उसलाई डुबाउन सकिन्छ भन्ने सोचेका थिएनन् त्यसैले उनीहरूले उसलाई बप्टिस्मा भनिने पानी खन्याए।
- III. प्रार्थना गर्दा पवित्र हातहरू परमेश्वरसामु उठाउनु पर्छ भन्ने निष्कर्षमा दुई जना पुगेका थिए।
- IV. एकजनाले आफ्नी श्रीमतीलाई विवाहको करार तोड्न केही नगरे पनि सम्बन्ध विच्छेद गरे।
- V. एकजनाले सतावटको सम्भावनाको कारणले ख्रीष्टको शरीरसँग भेला हुनु अनावश्यक ठाने।
- VI. धेरै सम्मेलनहरूले आइतवारको अतिरिक्त हप्तामा प्रभुको भोज लिए।

के तिनीहरू सबै अझै ख्रीष्टमा र एकअर्कासँगको सङ्गतिमा एकताबद्ध छन्? के तिनीहरूका कुनै पनि कार्यहरू व्यक्तिगत व्याख्याहरूमा आधारित ख्रीष्टको शरीरमा अरूलाई बाध्यकारी छन् वा तिनीहरू केवल विचारको विविधता हो? यस्तो विविध समूह कसरी एकजुट रहन सक्छ?

तथ्यमा एकता हासिल गर्न सकिन्छ तर कसैको विचार वा व्याख्याको शिक्षा होइन। शिक्षाहरू तथ्यहरू होइनन् किनकि तथ्यहरू घटनाहरू हुन्। शिक्षा भनेको बुझाइको व्याख्या हो। प्रेरितहरूका निर्देशनहरू प्रेरित थिए - मानिसका शिक्षाहरू होइनन्। मानिसले बाइबलका शिक्षाहरू बुझ्ने प्रयासमा आफ्नो बौद्धिक क्षमता, ज्ञान र महत्वाकांक्षाको आधारमा व्याख्या बनाउँछ।

पावलले एफिससका एल्डरहरूलाई चेतावनी दिए, बगालका पहरेदारहरू ब्वाँसोहरू [प्रेरित निर्देशनहरू विपरीत सिकाउने मानिसहरू] बगालको विनाशको इरादा राख्छन्, विश्वासीहरूको नजिकको समुदायमा मानिसहरूलाई ख्रीष्ट र उहाँको शरीर नभई आफूतिर आकर्षित गर्न थाल्छन्। विश्वासीहरू।

“परमेश्वरको मण्डलीका गोठालाहरू हुनुहोस्, जसलाई उहाँले आफ्नै रगतले किन्नुभयो। मलाई थाहा छ कि म गए पछि, जंगली ब्वाँसाहरू तपाईंहरू माझ आउनेछन् [मानौं वा क्रिश्चियन भएको बहाना गर्दै] र बगाललाई छोड्ने छैनन्। तिमीहरूका आफ्नै सङ्ख्या [एल्डरहरू] बाट पनि मानिसहरू उठ्नेछन् र चेलाहरूलाई तिनीहरूको पछि लाग्न [आफ्ना व्याख्याहरू सिकाएर] सत्यलाई विकृत गर्नेछन्। त्यसैले आफ्नो सावधान रहनुहोस् [राम्रो भावनात्मक रूपमा आफ्नो घडी खडा गर्नुहोस्]! (प्रेरित २०:२८-३१)

पावलले टाइटसलाई यस्तो निर्देशन पनि दिए: “किनकि त्यहाँ धेरै छन् जो अनाज्ञाकारी, खाली कुरा गर्ने र धोका दिनेहरू छन्, विशेष गरी खतना पक्ष [यहूदीहरू]। तिनीहरू चुपचाप हुनुपर्छ, किनकि तिनीहरूले सिकाउन नहुने कुराहरू लाजमर्दा लाभको लागि सिकाएर सम्पूर्ण परिवारलाई विचलित पारिरहेका छन्” (तीतस १:१०-१)।

पत्रसले सबै इसाईहरूलाई चेतावनी दिए

“जसरी तिमीहरूका बीचमा झूटा अगमवक्ताहरू पनि हुनेछन्। तिनीहरू [आत्मिक ब्वाँसाहरू तिनीहरूका व्यक्तिगत व्याख्याहरू] ले विनाशकारी पाखण्डहरू प्रस्तुत गर्नेछन्, उनीहरूलाई किन्नुहुने सार्वभौम प्रभुलाई पनि इन्कार गर्दै [सायद येशू मानव होइन तर एक प्रेत हुनाले उहाँको प्रायश्चितको बलिदानलाई खारेज गर्दै हुनुहुन्छ] - आफैमा द्रुत विनाश ल्याउनेछन्। धेरैले तिनीहरूको लाजमर्दा

मार्गहरू पछ्याउनेछन् र सत्यको मार्गलाई बदनाम गर्नेछन्। तिनीहरूको लोभमा यी [इच्छा वा पैसा, शक्ति र प्रतिष्ठा] शिक्षकहरूले तिनीहरूले [आफ्ना आफ्नै व्याख्याहरू] बनाएका कथाहरूद्वारा तपाईंलाई शोषण गर्नेछन्" (२ पत्रुस २:१-३)।

प्रश्नहरू

1. व्यक्तिगत लाभको लागि सिकाउने झूटा शिक्षकहरू हुनेछन्।
T. ___ F. ___
2. विचार र व्याख्यामा ईसाईहरू बीच एकता हासिल गर्न सकिन्छ।
T. ___ F. ___
3. केही मानिसहरूले ख्रीष्ट अनन्त जीवनको बाटो हुनुहुन्छ भन्ने आफ्नो विश्वासबाट प्राप्त गर्न नसक्ने पैसाको लागि सिकाउँछन्।
T. ___ F. ___
4. गोठालाहरूले वचन जान्न र झूटा शिक्षकहरू, "बुवासाहरू" को शिक्षाहरू विरुद्ध ईसाईहरूको बगाललाई जोगाउन हो।
T. ___ F. ___
5. प्रेरितहरूका शिक्षाहरू प्रेरित छन् तर तिनीहरूका शिक्षाहरूको व्यक्तिगत विचार र व्याख्याहरू होइनन्।
T. ___ F. ___

पाठ ४

धर्मशास्त्रको व्याख्या गर्न प्रयोग गरिएका विधिहरू।

मृत्यु, दफन र पुनरुत्थान जस्ता तथ्यहरू सजिलै स्वीकार गर्न सकिन्छ तर ईसाईहरूले विश्वास, अभ्यास र प्रक्रियाहरूको सन्दर्भमा धर्मशास्त्रको सही व्याख्या कसरी गर्ने भनेर जान्न आवश्यक छ। निम्न केही विधिहरू प्रयोग गरिन्छ:

विशिष्टता[एक आदेश]

निर्दिष्ट गरिएको कुनै पनि कार्यले अन्य सबै कार्यहरू समावेश गर्दैन।

मौन

जब बाइबल कुनै विषयको बारेमा मौन छ भने यसले कुनै कार्यको आवश्यकता वा निषेध गर्दैन। त्यसकारण, यसले व्यक्तिलाई सबै तर्कसंगत र जिम्मेवार व्याख्याहरू र निष्कर्षहरू बनाउन अनुमति दिन्छ, जुन व्यक्तिको ज्ञान र बौद्धिक क्षमता अनुसार फरक हुन्छ। यसैले, एउटै मण्डली भित्र पनि ख्रीष्टमा भएकाहरू बीच फरक विचार हुन सक्छ। तर, कसैको विचार अर्कोलाई जबरजस्ती गर्न हुँदैन। तिनीहरू उहाँको निजी व्याख्या रहनुपर्छ।

आवश्यक निष्कर्ष

एउटा अनुमानलाई न्याय चाहिन्छ। एक आवश्यक निष्कर्षले ख्रीष्टको आदेशको बराबर अभ्यास वा प्रक्रियाको व्याख्या स्थापित गर्दछ र क्रिश्चियनहरूलाई सबै ठाउँमा र जहिले पनि पालन गर्न आवश्यक छ। त्यसपछि प्रश्न बन्छ कि अरूको लागि कुन निष्कर्ष आवश्यक छ भनेर निर्णय गर्ने अधिकार कसलाई छ।

निष्कर्षहरू

एक अनुमान भनेको कुनै शिक्षाको बारेमा व्यक्तिको व्यक्तिगत व्याख्याको निष्कर्ष हो जुन आज्ञा गरिएको होइन।

उपयुक्तता

प्रक्रिया वा अभ्यासहरू स्पष्ट रूपमा आदेश वा बाइबलीय पाठद्वारा निषेध गरिएको छैन केही स्पष्ट बाइबलीय आदेशको कार्यान्वयनमा अनुमति मानिन्छ।

उदाहरण

बाइबलका उदाहरणहरूले एक व्यक्ति वा ख्रीष्टियनहरूको सभाको कार्यहरू सामान्यतया विश्वव्यापी अभ्यासको सट्टा एक स्थानमा सीमित देखाउँछन्। केही उदाहरणहरू विशेष प्रेरित शिक्षाको विपरीत थिए।

ख्रीष्टियनहरूले शब्दको अर्थमा झगडा नगरी धर्मशास्त्रको व्याख्या गर्न निम्न प्रक्रिया प्रयोग गर्नुपर्छ:

- प्रक्रिया वा अभ्याससँग सम्बन्धित सबै शास्त्रहरू जाँचुहोस्।
- यदि विश्वास, प्रक्रिया वा अभ्यास निर्दिष्ट गरिएको छ भने निर्धारण गर्नुहोस्? यदि त्यसो हो भने, यससँग सम्बन्धित अन्य सबै विश्वास, कार्यविधि वा अभ्यासहरू बहिष्कृत छन्। उदाहरणका लागि, परमेश्वरले जहाजको निर्माणमा प्रयोग गरिने काठको प्रकार तोक्नुभयो। त्यसैले, अन्य सबै काठ बहिष्कृत गरियो। भगवान चुप लागेनन्। उहाँ विशिष्ट हुनुहुन्थ्यो।
- यदि यस विषय [बाइबल मौन छ] को बारे मा केहि उल्लेख छैन भने, तर्कसंगत र जिम्मेवार विकल्पहरू उपलब्ध छन्। उदाहरणका लागि, पावलले म्यासेडोनिया जान, हिँड्ने वा सवारी गर्ने छनौट गर्न सक्थे। उनले डुङ्गा रोजे।
- उदाहरणहरू विश्लेषण गर्नुहोस् कि तिनीहरू सहमत छन् वा निर्दिष्ट गरिएको कुराको व्याख्या गर्न।
 - यदि यो गल्छ भने, यो उदाहरण होइन कि आज्ञा पालन गर्नुपर्छ।
 - यदि यो कुनै आदेशसँग सम्बन्धित वा व्याख्या गर्दैन भने, व्यक्ति वा मण्डलीहरूसँग उदाहरण पछ्याउने वा बेवास्ता गर्ने विकल्प छ। उदाहरणका लागि, सोलोमनको कोलोनेडमा भेला हुनु।
- ख्रीष्टियनहरूले शब्दहरू र तिनीहरूको व्याख्यामा झगडा गर्नु हुँदैन।
- धर्मशास्त्रको व्याख्या गर्न प्रयोग गरिने विधिहरूको बुझाइले 76 को कक्षाको फेलोशिपको बारेमा प्रश्नहरूको जवाफ दिन सक्छ।

निष्कर्ष

यदि केहि निर्दिष्ट गरिएको छ भने, सबै क्रिश्चियनहरूले जताततै, सबै समयमा र विभिन्न संस्कृति र समाजहरूमा पालन गर्नुपर्छ। भगवान बोल्नुभएको छ। मानिसले मान्नुपर्छ। यदि केहि निर्दिष्ट गरिएको छैन भने उचित र जिम्मेवार निर्णयहरू अनुमति दिइन्छ तर अरूलाई बाध्यकारी छैन।

प्रश्नहरू

- कुनै शिक्षामा बाइबलको मौनताले कुनै कार्यको आवश्यकता वा निषेध गर्दैन।
T. ___ F. ___
- एक्सपेडिन्सी एक स्पष्ट बाइबलीय आदेश पूरा गर्न प्रयोग गरिने एक अनावश्यक अभ्यास हो।
T. ___ F. ___
- नयाँ नियमका सबै उदाहरणहरू पछ्याउनुपर्छ।
T. ___ F. ___
- सबै संस्कृति र समाजहरूमा क्रिश्चियनहरूका लागि निर्दिष्ट केही आवश्यक हुन्छ।
T. ___ F. ___
- निर्दिष्ट नगरिएको कुराले अन्य बाइबलीय शिक्षाहरूको विरोध नगर्ने व्यावहारिक र जिम्मेवार निर्णयहरूको साथ निजी व्याख्याहरूलाई अनुमति दिन्छ।
T. ___ F. ___

पाठ ५

सुसमाचार

जब कसैले सुसमाचारलाई बुझाउँछ उसले केलाई संकेत गरिरहेको छ?

- चार सुसमाचारका पुस्तकहरू - म्याथ्यू, मार्क, लुका र जोन
- सम्पूर्ण नयाँ नियम
- बाइबल पुरानो र नयाँ करार दुवै

सुसमाचार भनेको सुसमाचार हो कि परमेश्वर मानिसको जस्तै शरीरको शरीरमा पृथ्वीमा आउनुभयो, मानिसको पापको क्षमाको लागि पितालाई एकमात्र स्वीकार्य बलिदानको रूपमा आफ्नो पापरहित जीवन अर्पण गर्नुभयो। यसरी, सुसमाचार येशूको जीवन, मृत्यु, दफन, पुनरुत्थान र स्वर्गारोहण - प्रायश्चित्त बलिदान - एक प्रमाणित ऐतिहासिक तथ्य थियो र छ।

सुसमाचार कुनै सिद्धान्त, सिद्धान्त, नैतिक वा आध्यात्मिक दर्शनको प्रणाली होइन, विश्वास, पश्चात्ताप, बप्तिस्मा, पापहरूको क्षमा, ग्रहण, पवित्र आत्मा र अनन्त जीवनको सिद्धान्त पनि होइन।

सुसमाचार तब सुसमाचार हो जुन येशूले आफ्ना प्रेरितहरूले सिकाउने अपेक्षा गर्नुभएको थियो जब उहाँले तिनीहरूलाई "सारा संसारमा गएर सुसमाचार प्रचार गर्नुहोस्" (मार्क १६:१६) भन्नुभयो। पावलले 'ख्रीष्टलाई कूसमा टाँगिनुभएको' (१ कोरिन्थी १) को प्रचार गर्दा यही नै हो।

पृथ्वीमा स्थापित चर्च ख्रीष्ट अनिवार्य रूपमा, जानाजानी र संवैधानिक रूपमा एक हो; ख्रीष्टमा आफ्नो विश्वासको दाबी गर्ने सबै ठाउँमा र पश्चात्ताप र सुसमाचारको आज्ञाकारिताद्वारा सबै कुरामा उहाँको आज्ञापालन गर्ने सबैलाई समावेश गर्दछ।

निरन्तर अध्ययन गरेर हरेक पुस्ताका क्रिस्चियनहरू परमेश्वरको इच्छाको ज्ञान र समझमा बढ्दै जान्छन् र परिपक्व हुन्छन् र उनीहरूले पहिले सिकाइएका केही पहिलेका व्याख्याहरू, गलतफहमीहरू र विश्वासहरूलाई त्याग्छन्।

ख्रीष्टको मृत्यु, दफन र पुनरुत्थानमा एकता प्राप्त गर्न सकिने भएकोले सिद्धान्त, पंथ, धर्मशास्त्र र व्याख्याहरूले सबै एकतालाई रोक्छ, विश्वास र शिक्षाहरूमा होइन।

प्रश्नहरू

- सुसमाचार छ
 - येशू र प्रेरितहरूको शिक्षा
 - येशूका प्रत्यक्ष आज्ञाहरू र प्रतिज्ञाहरू
 - येशू मर्नुभयो, गाडियो र चिहानबाट बौरिउठाइयो
- विश्वास, पश्चात्ताप र सुसमाचारको आज्ञाकारिताले परमेश्वरलाई ख्रीष्टमा राख्न अनुमति दिन्छ।
T. ___ F. ___
- पृथ्वीमा स्थापित मण्डली ख्रीष्ट एउटा जीव हो, मानिसहरूको शरीर हो, संस्था वा भवन होइन।
T. ___ F. ___
- निरन्तर अध्ययन गरेर क्रिस्चियनहरू परमेश्वरको इच्छाको ज्ञान र बुझाइमा वृद्धि र परिपक्व हुनेछन् जसले गर्दा उनीहरूले अधिल्ला शिक्षाहरू, विचारहरू, व्याख्याहरू र गलतफहमीहरूलाई त्याग्छन्।
T. ___ F. ___
- अरूलाई बाध्य पार्ने विचार र व्याख्याले विभाजन निम्त्याउँछ र एकतालाई रोक्छ।
T. ___ F. ___

पाठ ६

सिद्धान्त / शिक्षा

पावलले १ तिमोथी ६:२ख-४ मा भनेका छन् "यी कुराहरू सिकाउनुहोस् र आग्रह गर्नुहोस्। यदि कसैले फरक शिक्षा [शिक्षण] सिकाउँछ र हाम्रा प्रभु येशू ख्रीष्टको सही वचनहरू र भक्तिसँग मिल्ने शिक्षासँग सहमत छैन भने, ऊ अहंकारले फुल्छ र केही बुझ्दैन। यसरी, प्रेरितहरूले सुसमाचार [मुक्ति] र कसरी बलिदान जीवन बिताएर परमेश्वरको प्रतिरूपमा बढ्ने भनेर घोषणा गरे। तिनीहरूका शिक्षाहरू (सिद्धान्तहरू) ले ख्रीष्टियनहरूले कसरी परमेश्वरलाई स्वीकार्य जीवन बिताउने भनेर बताउँछन्।

सान्दर्भिक सिद्धान्त - ईश्वरभक्तितर्फ लैजाने शिक्षा

"उहाँले [प्रहरीहरू, पहेरेदारहरू, एल्डरहरू, निरीक्षकहरू] विश्वासयोग्य सन्देश [ख्रीष्टको सुसमाचार] लाई सिकाइएको जस्तै दृढतापूर्वक पकिराख्नुपर्छ, ताकि उसले [विश्वासी र साँचो शिक्षाहरू] [विश्वासयोग्य र साँचो शिक्षाहरू]द्वारा अरूलाई [निर्देशन दिन सक्षम] प्रोत्साहित गर्न सकोस्। परमेश्वरको सन्देश] र यसको विरोध गर्नेहरूलाई खण्डन गर्नुहोस्।" (तीतस १:९)

टाइटस २:१-१० - "तिमीले, तितस, सही सिद्धान्त अनुसार के छ सिकाउनु पर्छ।" [त्यसपछि पावलले तीतसले सिकाउने पर्ने कुराहरू सूचीबद्ध गर्छन्।

सिकाउनुहोस् - ठूला पुरुषहरू हुन

- संयमी, संयमित

- सम्मानको योग्य, सम्मानित, आदरणीय
- आत्म-नियन्त्रित, शीतोष्ण
- विश्वास र प्रेम मा आवाज
- सहनशीलता, धैर्यता

सिकाउनुहोस् - वृद्ध महिलाहरूलाई

- तिनीहरूको जीवन शैलीमा आदर गर्नुहोस् - व्यवहारमा आदर गर्नुहोस्
- निन्दा गर्ने, बकवास गर्ने होइन
- धेरै मदिराको लत नबन्नुहोस् - धेरै रक्सीको दास
- जे राम्रो छ सिकाउनुहोस्।
- युवा महिलाहरूलाई तालिम दिनुहोस्:
 - आफ्नो पति र बच्चाहरू लाई माया
 - आत्म-नियन्त्रित र शुद्ध, विवेकी, पीछा गर्नुहोस्
 - व्यस्त रहनुहोस् - घरमा काम गर्नुहोस्
 - दयालु, राम्रो हुनुहोस्
 - आफ्नो पतिलाई सम्मान गर्नुहोस् - कसैले पनि शब्दलाई बदनाम गर्दैन। [जानीजानी उसले अस्वीकार गरेको काम नगर्नुहोस्।]

युवाहरूलाई प्रोत्साहन दिनुहोस्

- आत्म-नियन्त्रित, संयमित हुनुहोस्
- नमुना बन्नुहोस्, असल कामको उदाहरण बनाउनुहोस्, र आफ्नो शिक्षणमा इमान्दारी, मर्यादा, गम्भीरता देखाउनुहोस्
- निन्दा गर्न नसकिने राम्रो बोली, ताकि एक विरोधी शर्ममा परोस्, हाम्रो बारेमा केहि नराम्रो भन्नु छैन।

दासहरूलाई सिकाउनुहोस्

- हरेक कुरामा आफ्नो मालिकको अधीनमा रहनुहोस्
- तिनीहरूलाई खुसी पार्न प्रयास गर्नुहोस्
- तिनीहरूसँग फर्केर कुरा नगर्नुहोस्
- चोरी होइन - तिनीहरूबाट चोरी
- हाम्रो मुक्तिदाताको बारेमा शिक्षा आकर्षक होस् भनेर पूर्ण रूपमा भरोसा गर्नुहोस्।

पावलले तिमोथीलाई निर्देशन दिए: “जो दासको रूपमा जुवा मुनि रहेका सबैले आफ्ना मालिकहरूलाई सबै सम्मानको योग्य ठानून्, ताकि परमेश्वरको नाम र शिक्षाको निन्दा नहोस्। विश्वासी मालिकहरू भएकाहरूले तिनीहरू दाजुभाइ भएको आधारमा अनादर गर्नुहुँदैन। बरु तिनीहरूले अझ राम्रो सेवा गर्नुपर्छ किनभने तिनीहरूको राम्रो सेवाबाट लाभ उठाउनेहरू विश्वासी र प्रिय हुन्छन्। यी कुराहरू सिकाउनुहोस् र आग्रह गर्नुहोस्।” (१ तिमोथी ६:१-३)

क्रिस्चियन कार्यहरूले परमेश्वरको प्रकृतिलाई देखाउनुपर्दछ ताकि परमेश्वरको नामलाई अपमानित नहोस्। यो सिद्धान्त रोजगारदाता र अख्तियारमा रहेका अरूसँगको सम्बन्धमा लागू हुन्छ।

अनुचित सिद्धान्त (अधर्म तर्फ लैजाने शिक्षा)

"जसले केही फरक कुरा सिकाउँछ [पलले अघिल्लो अध्यायहरूमा चर्चा गरेको भन्दा] त्यो अहंकारी हुन्छ [मसँग सबै सही जवाफहरू छन्। तपाईं मसँग सहमत हुनैपर्छ] र समझको कमी छ। त्यस्ता व्यक्तिमा शब्दको अर्थलाई चकित पार्ने अस्वस्थ इच्छा हुन्छ। यसले ईर्ष्या, विभाजन, निन्दा, र दुष्ट शङ्काहरूमा समाप्त हुने तर्कहरू उत्तेजित गर्दछ। यस्ता मानिसहरूले सधैं समस्या निम्त्याउँछन्। तिनीहरूको मन भ्रष्ट भएको छ, र तिनीहरूले सत्यबाट फर्केका छन्। तिनीहरूको लागि, ईश्वरभक्तिको प्रदर्शन धनी बन्ने एक तरिका हो। केही मानिसहरूले हाम्रो शिक्षाको विरोध गर्न सक्छन्, तर यी प्रभु येशू ख्रीष्टको स्वस्थ शिक्षाहरू हुन्। यी शिक्षाहरूले ईश्वरीय जीवनलाई बढावा दिन्छ।" (१ तिमोथी ६:३-५)

1 तिमोथी 1:8-11 पावलले सही शिक्षाहरूको विपरीत चीजहरू सूचीबद्ध गर्दछ "अब हामी जान्दछौं कि व्यवस्था असल छ, यदि कसैले यसलाई विधिपूर्वक [ठीक रूपमा] यो बुझेर प्रयोग गर्यो भने, कि व्यवस्था धर्मीहरूको लागि होइन तर अधर्मीहरूको लागि राखिएको छ। अवज्ञाकारी, अधर्मी र पापीहरूका लागि, अपवित्र र अपवित्र [अधार्मिक, अपमानजनक], प्रहार गर्नेहरूका लागि [ग्रीक शब्द *patroloas* मार्न] आफ्ना बुबा र आमाहरूलाई हत्या गर्नेहरूका लागि, यौन अनैतिक, समलैंगिकता गर्ने पुरुषहरू, दासहरू, झूटाहरू, झूटो बोल्नेहरू, र अरू जे पनि सही सिद्धान्तको विपरीत हो, धन्य परमेश्वरको महिमित सुसमाचार अनुसार जुन मलाई सुम्पिएको छ।"

2 पत्रुस 2:1- "तर मानिसहरू माझ झूटा अगमवक्ताहरू देखा परे, जसरी तिमीहरूका बीचमा झूटा शिक्षकहरू हुनेछन्। यी झूटा शिक्षकहरूले विनाशकारी पाखण्डहरू, [परमेश्वरबाट उत्पन्न नभएको अरूलाई बाँध्ने आत्म-चुनिएको व्याख्या] तपाईंको बीचमा [तपाईंको सहयोगीहरूको सर्कल, तपाईंको सङ्गठन] घुसाउनेछन् जसले तिनीहरूलाई किनेको मालिकलाई इन्कार गर्ने बिन्दुमा पनि एउटा पार्टी वा सम्प्रदाय बनाउँछ।।"

रोमी 1:18-21...28-32 - "परमेश्वरको क्रोध तिनीहरूका दुष्टताद्वारा सत्यलाई दबाउने मानिसहरूका सबै अधर्म र दुष्टता विरुद्ध स्वर्गबाट प्रकट हुँदैछ, किनकि परमेश्वरको बारेमा के थाहा हुन सक्छ, तिनीहरूका लागि स्पष्ट छ, किनभने परमेश्वरले तिनीहरूलाई प्रस्ट पारिदिनुभएको छ। किनकि संसारको सृष्टि भएदेखि नै परमेश्वरका अदृश्य गुणहरू - उहाँको अनन्त शक्ति र ईश्वरीय प्रकृति - स्पष्ट रूपमा देखिन थालेको छ, के बनाइएको छ त्यसबाट बुझिएको छ, ताकि मानिसहरूलाई कुनै बहाना छैन। ... यसबाहेक, तिनीहरूले परमेश्वरको ज्ञान [परमेश्वरलाई स्वीकार गर्न उपयुक्त हेर्नुहोस्] राख्नु उचित ठानेनन्, उहाँले तिनीहरूलाई एक भ्रष्ट दिमाग (नीच) मा सुम्पनुभयो, के गर्न हुँदैन। तिनीहरू सबै प्रकारका दुष्टता, दुष्टता, लोभ र भ्रष्टताले भरिएका छन्। तिनीहरू ईर्ष्या, हत्या, कलह, छल र द्वेषले भरिएका छन्। तिनीहरू गफ, निन्दा गर्ने, ईश्वर-घृणा गर्ने, अपमानजनक, अहंकारी र घमण्डी; तिनीहरूले खराब काम गर्ने तरिकाहरू आविष्कार गर्छन्। तिनीहरूले आफ्ना आमाबाबुको अनाज्ञाकारी; तिनीहरू विवेकहीन, विश्वासहीन, हृदयविहीन, निर्दयी छन्। त्यस्ता काम गर्नेहरू मृत्युको योग्य छन् भनी परमेश्वरको धार्मिक आदेशलाई थाह भए तापनि तिनीहरूले यी कुराहरू गरिरहन [अभ्यास] मात्र गर्दैनन् तर त्यस्ता काम गर्नेहरूलाई अनुमोदन पनि गर्छन्।"

प्रश्नहरू

1. सुसमाचार मुक्तिको बारेमा हो जबकि राम्रो शिक्षा कसरी परमेश्वरको अगाडि स्वीकार्य जीवन बिताउने भन्ने बारे हो।
T. ___ F. ___
2. आफ्नो विचार र व्याख्याहरू फेलोशिपमा हुनको लागि पछ्याउनेपर्छ भनी सिकाउनेहरूले विभाजनमा परिणत हुने तर्कहरू खडा गर्छन्।
T. ___ F. ___
3. अपवित्र र अपवित्र, धर्महीन, अपमानजनक, बाबु आमालाई प्रहार गर्ने, हत्यारा, यौन अनैतिक, समलैंगिकता गर्ने, दास, झूटा र झूटो बोल्नेहरू सही शिक्षा विपरीतका कार्य हुन्।
T. ___ F. ___
4. चर्चका गोठालाहरू, एल्डरहरू, प्रहरीहरू लगायत झूटा शिक्षकहरू ती हुन् जसले परमेश्वरबाट उत्पन्न नहुने कुराहरू सिकाउँछन्।
T. ___ F. ___
5. ईर्ष्या, झगडा छल र द्वेषले भरिएकाहरूमाथि परमेश्वरको क्रोध छ।
T. ___ F. ___

सुसमाचार र सिद्धान्त मा भिन्नता

ख्रीष्ट र उहाँका प्रेरितहरूका शिक्षाहरू सुसमाचार होइन तर सुसमाचारको एक प्रेरित व्याख्या हो र ख्रीष्टमा भएकाहरू कसरी बाँच्ने र बढ्ने र परमेश्वरको स्वभाव, उहाँको समानतामा परिपक्व हुन्छन्। तिनीहरूका शिक्षाहरू घटनाहरू होइनन्, जुन तथ्यहरू हुन्, तर प्रेरित कथनहरू जुन छलफल गर्न सकिन्छ र निष्कर्ष र निष्कर्षहरूका साथ व्याख्या गर्न सकिन्छ जुन व्यक्तिको ज्ञान र बुद्धिमा भिन्न हुन सक्छ। व्यक्तिगत व्याख्याहरू निजी हुन् र अरूलाई बाध्यकारी छैनन्।

हुनसक्छ निम्न उदाहरणले तथ्य र विचार बीचको भिन्नतालाई स्पष्ट गर्न मद्दत गर्नेछ।

दुईवटा गाडीएक चौराहे मा टक्कर। प्रत्येक गाडीको पछाडि दुई जना साक्षी थिए। ए गाडीको पछाडि बसेका साक्षी एले बत्ती हरियो भएकोले गाडी बीले ट्राफिक लाइट चलाएको बताए। बी गाडीको पछाडि बसेका साक्षी बीले बत्ती हरियो भएकोले ए गाडीले ट्राफिक लाइट चलाएको बताए।

तथ्य र व्याख्या वा निष्कर्ष के हो?

तथ्यहरू

1. दुईवटा गाडी थिए
2. त्यहाँ एउटा दुर्घटना भयो
3. त्यहाँ दुई साक्षी थिए
4. ट्राफिक बत्ती थियो

व्याख्या र निष्कर्ष

1. साक्षी A ले गाडी A को लागि हरियो बत्ती भएको विश्वास गरे र ट्राफिक लाइट गाडी B को लागि रातो भएको हुनुपर्दछ।
2. साक्षी B ले गाडी B को लागि लाइट हरियो भएको विश्वास गरे र ट्राफिक लाइट गाडी A को लागि रातो भएको हुनुपर्छ। उनीहरूको आस्था र अनुमान सहि थियो भन्ने निष्कर्ष निकालेर अरु कुनै निष्कर्ष निकाल्न नसकिने भन्दै उनीहरूको व्याख्या र अनुमान नै आवश्यक निष्कर्ष बन्यो।

निष्कर्ष

1. चार तथ्यमा कुनै विवाद छैन।
2. तिनीहरूको कथन र निष्कर्षहरूको बारेमा सम्भावनाहरू।
 - a. एउटा गलत र अर्को सहि।
 - b. दुबै सही छन् - ट्राफिक बत्ती दुबै छेउमा हरियो थियो।
 - c. एउटा पनि सही छैन। बत्तीले काम गरेको थिएन।

हेर्नुहोस् र प्रकाश २१:८ मा विचार गर्नुहोस् "तर डराउनेहरू, अविश्वासीहरू, र घिनलाग्दो, हत्याहरू, व्यभिचारीहरू, जादूगरहरू, मूर्तिपूजकहरू, र सबै झूटा बोल्नेहरूका लागि, तिनीहरूको भाग आगो र गन्धकले जलेको तालमा हुनेछ; जुन दोस्रो मृत्यु हो।" यो जोडदार कथनले व्याख्याको लागि कुनै ठाउँ छोडेको देखिन्छ। तर

1. झुटो को हो? पश्चात्ताप नगरिएको झूटको साथ वा जसले यसलाई झूट बोल्ने अभ्यास बनाउँदछ?
2. हत्या को हो? अर्कालाई मार्ने कि मन भित्रै मार्ने अभ्यास गर्ने?
3. व्यभिचार गर्नेहरू को हुन्? आफ्नो पति वा पत्नी बाहेक अरु कससँग यौनसम्बन्ध राखेको वा व्यभिचार गर्ने व्यक्ति?
- 4.

झूटो, हत्या र व्यभिचारीको व्याख्याले प्रकाश 21 को जोडदार कथनलाई परिवर्तन गर्दैन। तर जो कोहीले झूटा, हत्या र व्यभिचारीहरू को हो भन्ने आफ्नो व्याख्या पालना गर्न माग गर्दछ। रोमी 1:32 "यद्यपि उनीहरूलाई परमेश्वरको धार्मिक आदेश थाहा छ कि त्यस्ता काम गर्नेहरू मृत्युको योग्य छन्, तिनीहरूले यी कुराहरू गर्न मात्र जारी राख्दैनन् तर ती गर्नेहरूलाई अनुमोदन पनि गर्छन्।

परमेश्वरले हृदयको कुरा जान्नुहुन्छ र मानिसको विचारलाई बेवास्ता गरी न्याय गर्नुहुनेछ। मानिसले आफ्नो व्यक्तिगत विचार र व्याख्याको आधारमा परमेश्वर र उहाँका सन्तानहरूसँगको संगतमा छ भन्ने निर्णय गर्न सक्दैन। मानिसले अर्कोको कार्यको न्याय गर्न सक्छ तर, परमेश्वरले उहाँसँगको सङ्गतिमा निर्धारण गर्नुहुन्छ।

यो कसैको लागि सबैभन्दा गम्भीर अपराध हो, विशेष गरी एक व्यक्ति जो नेता वा अख्तियारको व्यक्तित्व हो भनेर आफ्नो विचार चुनौतीको विषय होइन भन्ने छाप छोड्नु।

किनकि सुसमाचार एक तथ्य हो, त्यो हो; ख्रीष्टले आफूलाई प्रायश्चितको बलिदानको रूपमा अर्पण गर्नुभयो र प्रेरितहरूको शिक्षाहरू प्रेरित सत्यहरू भएकाले यी दुई बीचको भिन्नता निम्न पाँच बुँदाहरूमा स्पष्ट गरिनेछ।

1. सुसमाचार सन्देश सुसमाचारको तथ्यको घोषणा हो जुन कसैले स्वीकार गर्दछ वा अस्वीकार गर्दछ। यसरी, एउटै तथ्य (ख्रीष्ट प्रभु हुनुहुन्छ) मा विश्वास र पश्चात्ताप र एक कार्य (ख्रीष्टको मृत्युमा बप्तिस्मा) मार्फत उहाँप्रतिको आज्ञाकारिता एकताको आधार हो।
2. प्रेरितहरूका शिक्षाहरू तथ्यहरू होइनन्, जसरी सुसमाचार हो, तर [प्रेरित] सुसमाचारमा आधारित व्याख्याहरू र निहितार्थहरू हुन्।
3. सिद्धान्त [प्रेरितहरूको शिक्षा] ले बहस र संवाद [चर्चा], बौद्धिक उत्तेजना र दिमागलाई तान्न अनुमति दिन्छ। यसले ख्रीष्टमा भएकाहरूलाई परिपक्व बनाउँछ, तर प्रत्येक व्यक्तिले आफ्नै विशिष्टता अनुसार विकास गर्छ।
4. सिद्धान्तको सम्बन्धमा भिन्नताहरूले कहिलेकाहीँ फेलोशिपमा तनाव ल्याउन सक्छ तर यो सिद्धान्त, शिक्षाको एकमततालाई फेलोशिपको आधार मान्नु दुखद त्रुटि हो।
5. नयाँ नियमका शास्त्रहरू एकताको आधार हुन सक्दैनन्। तिनीहरूमा ख्रीष्ट प्रकट भएको छ। सुसमाचार, सुसमाचार, एकताको आधार हो। अलेक्जेंडर क्याम्पबेलबाट अनुकूलित

प्रश्नहरू

1. ख्रीष्टको क्रूसीकरण, येशूको पापबलि, एक प्रमाणित तथ्य हो।
T. ___ F. ___
2. प्रेरितहरू शिक्षाहरू घटनाहरू होइनन्, जुन तथ्यहरू हुन्, तर प्रेरित भनाइहरू हुन् जसलाई निष्कर्ष र निष्कर्षका साथ छलफल र व्याख्या गर्न सकिन्छ।
T. ___ F. ___
3. पापको निरन्तर अभ्यासले अनन्त मृत्युमा परिणाम दिन्छ।
T. ___ F. ___
4. चर्चका नेताहरूको विचार तिनीहरू पास्टरहरू, प्रचारकहरू, एल्डरहरू, पादरी वा पोपहरू चुनौतीको विषय होइनन्।
T. ___ F. ___
5. ख्रीष्टको सुसमाचार येशूको मृत्यु, दफन र पुनरुत्थान हो, एक तथ्य जुन स्वीकार वा अस्वीकार गर्न सकिन्छ जबकि प्रेरितहरूको शिक्षाहरू प्रेरित व्याख्याहरू हुन् जुन बहस र छलफल गर्न सकिन्छ।
T. ___ F. ___

पाठ ८

सहनशीलता

सिद्धान्त (शिक्षण) र विचारमा सहनशीलता, सहिष्णुता, दया, सहनशीलता र धैर्यता हुनुपर्छ तर सुसमाचार मुक्तिको लागि मार्ग हो भनेर सुसमाचार होइन। प्रेरित प्रेरितहरूको सिद्धान्त ईश्वरीय जीवनको लागि मार्ग हो किनभने तिनीहरूले "सारा संसारलाई" सुसमाचार घोषणा गर्छन्। ख्रीष्टियनहरूले कहिल्यै सुसमाचार प्रचार गर्न छोड्नु हुँदैन।

- सहनशीलताले कुनै पनि सत्यलाई आत्मसमर्पण गर्न आवश्यक छैन।
- निजी वा व्यक्तिगत विचारहरू छलफलको लागि खुला रूपमा व्यक्त गर्नुपर्दछ तर फेलोशिपको परीक्षण कहिल्यै नगर्नुहोस्।

- एकता केवल येशु नै ख्रीष्ट हुनुहुन्छ भन्ने विश्वास र उहाँको सुसमाचार - उहाँको मृत्यु, गाड्ने र पुनरुत्थान - उहाँको मृत्युमा डुबेर आज्ञाकारिताको आधारमा प्राप्त गर्न सकिन्छ।
- क्रिस्चियनहरू धेरै कुराहरूमा भिन्न हुन सक्छन् र अझै पनि एक हुन सक्छन्।
- जब ख्रीष्टमा भएको व्यक्तिले ख्रीष्टलाई त्याग्छ र उहाँमा भरोसा गर्न छोड्छ। ऊ अब ख्रीष्टसँगको सङ्गतिमा छैन।
- व्यक्तिगत विचारलाई फेलोशिपको परीक्षा बनाउनुले कलह र विभाजन निम्त्याउँछ।

आफ्नो विचार (हरू) व्यक्त गर्दा केही क्रिस्चियनहरू, चाहे अनायास वा जानाजानी, तिनीहरूको इमानदारी र निष्ठाको बारेमा शङ्काहरू देखा पर्छन् जससँग तिनीहरू फरक छन्। 'मेरो विश्वास बाइबलबाट सीधा छ' वा 'बाइबल राज्यहरू' जस्ता कथनहरूले अर्को व्यक्तिको विचार होइन र ज्ञान र समझको श्रेष्ठताको मनोवृत्तिलाई संकेत गर्दछ। तिनीहरू आफ्नो विचारलाई 'शास्त्रीय' मान्छन् र आफ्नो भाइको होइन। यी कथनहरूले छाप छोड्छन् कि तिनीहरूको भाइ अज्ञानी हो, आध्यात्मिक वा झूटा शिक्षक होइन। यो 'नराम्रो बोल्नु' बराबर हो। यो हुनु हुँदैन। यसले परमेश्वरको प्रेम देखाउँदैन। ख्रीष्टमा भएका सबै उहाँका सेवकहरू र उहाँका पुजारीहरू परमेश्वरको सेवा गर्नका लागि हुन्। बुद्धि, ज्ञान, समझ वा वक्तृत्व क्षमताले गर्दा कोही पनि अर्कोभन्दा महत्त्वपूर्ण हुँदैन। दाजुभाइको माया प्रबल हुनुपर्छ।

प्रश्नहरू

1. सहनशीलतालाई कुनै पनि सत्यको समर्पण आवश्यक पर्दैन।
T. ___ F. ___
2. व्यक्तिगत विचारहरू कहिल्यै फेलोशिपको परीक्षा हुनु हुँदैन।
T. ___ F. ___
3. वास्तवमा येशु नै ख्रीष्ट हुनुहुन्छ भन्ने विश्वास र विसर्जनको एउटै कार्यको आज्ञाकारितामा एकता प्राप्त गर्न सकिन्छ।
T. ___ F. ___
4. क्रिस्चियनहरूले धेरै शिक्षाहरूको बारेमा फरक विचारहरू राख्न सक्छन्, तर ख्रीष्ट र उहाँको प्रायश्चित्त बलिदानको बारेमा होइन, र अझै पनि ख्रीष्टमा एक हुन सक्छ।
T. ___ F. ___
5. तपाईंको श्रेष्ठता र तपाईंको भाइको न्यूनताको मनोवृत्ति देखाउने व्यक्तिगत विचार व्यक्त गर्दा परमेश्वरको प्रेम प्रदर्शन गर्दैन।
T. ___ F. ___

पाठ ९

ख्रीष्टमा र एक अर्कासँगको सङ्गतिमा

"मैले पनि प्राप्त गरेको पहिलो महत्त्वपूर्ण कुराको रूपमा मैले तिमीहरूलाई सुम्पेको छु: कि ख्रीष्ट धर्मशास्त्र अनुसार हाम्रा पापहरूको लागि मर्नुभयो, कि उहाँ गाडिनुभयो, कि उहाँ धर्मशास्त्र अनुसार तेस्रो दिनमा जीवित हुनुभयो" (1 कोरिन्थी 15: ३-५)। नोट - यहूदीहरूलाई "शास्त्र अनुसार" भनेको तानाका वा पुरानो नियम हो।

पेन्टेकोस्टको दिनमा "उहाँको वचन प्राप्त गर्नेहरूले बप्टिस्मा (डुबाइएका) थिए, र त्यस दिन लगभग तीन हजार आत्माहरू थपिएका थिए। अनि तिनीहरूले आफूलाई प्रेरितहरूको शिक्षा र सङ्गतिमा, रोटी भाँच्न र प्रार्थनामा समर्पित गरे। अनि हरेक आत्मामा विस्मय आयो, र धेरै आश्चर्यकर्महरू र चिन्हहरू प्रेरितहरूद्वारा गरिँदै थिए। अनि [ख्रीष्टमा समर्पित] विश्वास गर्नेहरू सबै एकसाथ थिए र सबै कुरामा समानता थियो।" (प्रेरित २:४१-४४)

जसले येशुलाई परमेश्वरको पुत्र, मसीह, ख्रीष्टको रूपमा अस्वीकार गरेकोमा पश्चात्ताप गरे र ख्रीष्टको मृत्युमा डुबेका थिए तिनीहरूका पापहरूबाट शुद्ध भएर परमेश्वरद्वारा ख्रीष्टको शरीरमा थपिएका थिए। त्यसकारण, तिनीहरू ख्रीष्टसँग एकताबद्ध थिए र कुनै पनि पत्रहरू लेखिनु अघि प्रेरितहरूको शिक्षामा दृढतापूर्वक जारी रहे। प्रेरितहरूको सिद्धान्त, शिक्षाहरूले सुसमाचार, ख्रीष्टको मृत्यु र पुनरुत्थानको तथ्यहरूमा केही थपेको छैन। तिनीहरूको प्रेरित शिक्षाहरू सामान्य र विशिष्ट दुवै सर्तहरूमा थिए। यसरी, प्रेरितहरूको शिक्षाले ख्रीष्टलाई कसरी ख्रीष्टको लागि बाँच्ने, बढ्न र परमेश्वरको प्रतिरूपमा परिपक्व हुन सिकाएको थियो। जस्तै, प्रेम, दयालु, धैर्यवान, दयालु, सत्यवादी, न्यायी र अन्य।

"...उहाँले मृत्युद्वारा आफ्नो शरीरको शरीरमा मेलमिलाप गर्नुभयो, तिमीहरूलाई पवित्र र निर्दोष [पापहरू हटाइयो] र उहाँको सामु अयोग्य रूपमा प्रस्तुत गर्नको लागि: यदि त्यसो हो भने, यदि तिमीहरू विश्वासमा जारी छौ, स्थिर र अडिग छौ, र परमेश्वरबाट टाढिएका छैनौ। सुसमाचारको आशा।" (कलस्सी १:२२-२३)

"के तिमीलाई थाहा छैन कि हामी सबै जसले ख्रीष्ट येशूसँग [एकतामा] बप्तिस्मा लिएका छौं उहाँको मृत्युमा बप्तिस्मा लियौं? यसकारण हामी उहाँसँगै मृत्युको बप्तिस्माद्वारा गाडियौं, ताकि जसरी ख्रीष्ट पिताको महिमाद्वारा मरेकाहरूबाट जीवित हुनुभयो, हामी पनि जीवनको नयाँपनमा हिँड्न सकौं। किनकि यदि हामी उहाँको जस्तै मृत्युमा उहाँसँग एकताबद्ध भएका छौं भने, उहाँको जस्तै पुनरुत्थानमा हामी उहाँसँग एकताबद्ध हुनेछौं।" (रोमी ६:३-५)

"अविश्वासीहरूसँग असमान रूपमा नजोडनुहोस्। अधर्मसँग धार्मिकताको के साझेदारी छ? वा अन्धकारसँग उज्यालोको के सङ्गति छ?" (२ कोरिन्थी ६:१४)

"यदि हामी अन्धकारमा हिँड्दा उहाँसँग हाम्रो सङ्गति छ भन्यौं भने, हामी झूट बोल्छौं र सत्यको अभ्यास गर्दैनौं। तर यदि हामी ज्योतिमा हिँड्छौं, जसरी उहाँ ज्योतिमा हुनुहुन्छ, हाम्रो एकअर्कासँग सङ्गति छ, र उहाँको पुत्र येशूको रगतले हामीलाई सबै पापबाट शुद्ध पार्छ। यदि हामीमा पाप छैन भनौं भने, हामी आफैलाई धोका दिन्छौं, र सत्य हामीमा छैन। यदि हामीले हाम्रा पापहरू स्वीकार गर्छौं भने, उहाँ हाम्रा पापहरू क्षमा गर्न र हामीलाई सबै अधर्मबाट शुद्ध पार्न विश्वासयोग्य र न्यायी हुनुहुन्छ। यदि हामीले पाप गरेका छैनौं भने, हामी उहाँलाई झूटो बनाउँछौं, र उहाँको वचन हामीमा छैन।" (१ यूहन्ना १:६-१०)

"मेरो [ख्रीष्ट] प्रार्थना तिनीहरूको लागि मात्र होइन। म तिनीहरूको सन्देश [सुसमाचार] मार्फत ममाथि विश्वास गर्नेहरूका लागि पनि प्रार्थना गर्दछु, कि तिनीहरू सबै एक होऊन्, पिता, जसरी तपाईं ममा हुनुहुन्छ र म तपाईंमा छु। तिनीहरू पनि हामीमा रहोस् ताकि तपाईंले मलाई पठाउनुभएको हो भनी संसारले विश्वास गरोस्।" (यूहन्ना १७:२०-२१)

येशूले मत्ती ७:१ मा भन्नुभयो कि चेलाले आफ्नो भाइको न्याय गर्नु हुँदैन। त्यसोभए, यदि एकले केही गैर-विशिष्ट निर्देशनहरूको व्याख्यामा भिन्नताको कारणले अर्कोलाई फेलोशिप गर्न अस्वीकार गर्छ भने, के ऊ प्रकाशमा हिँडिरहेको छ? यदि उहाँ हुनुहुन्न भने, ख्रीष्टको रगतले उहाँलाई कसरी शुद्ध गर्न जारी राख्न सक्छ? किनकि प्रेरित यूहन्नाले १ यूहन्ना १:७ मा भनेका छन्, "तर यदि हामी ज्योतिमा हिँड्छौं, जसरी उहाँ ज्योतिमा हुनुहुन्छ, हामी एकअर्कासँग [हामीसँग सहमत हुनेहरू र हाम्रो समझशक्तिमा मात्र होइन], र उहाँको रगत उहाँका पुत्र येशूले हामीलाई सबै पापबाट शुद्ध गर्नुहुन्छ।"

ख्रीष्टले मात्र एकता ल्याउनुहुन्छ। उहाँ सुसमाचार हुनुहुन्छ। येशू, ख्रीष्ट मार्फत बाहेक कोही पनि पिताकहाँ आउँदैन! एक व्यक्ति "ख्रीष्टसँग उहाँको मृत्युमा एकताबद्ध छ" यसरी एकता ख्रीष्टमा छ - व्यक्ति।

"यदि कसैले "म परमेश्वरलाई प्रेम गर्छु" भन्छ र आफ्नो भाइलाई घृणा गर्छ [घृणा गर्छ, कम माया गर्छ] भने, ऊ झूटो हो। किनकि जसले देखेको आफ्नो भाइलाई प्रेम गर्दैन, उसले नदेखेको परमेश्वरलाई प्रेम गर्न सक्दैन।" (१ यूहन्ना ४:२०)

पृथ्वीमा आउनुको लागि येशूको उद्देश्य थियो:

- पाप बिना मानिसहरू माझ बस्नुहोस्
- मानिसबाट पाप हटाउन प्रायश्चित बलिदान हो
- हाम्रा पापहरू उहाँमाथि राखेर मर्नुहोस्
- विश्वास र आज्ञाकारिता मार्फत पाप हटाउनुहोस् जब एक
 - पापमा मर्छ
 - क्रुसमा ख्रीष्टमा राखिएका आफ्ना पापहरू छोडेर ख्रीष्टको मृत्युमा गाडिएको छ
 - विगतका पापहरूबाट मुक्त परमेश्वरद्वारा नयाँ आत्मिक सृष्टि उठाइएको छ
 - परमेश्वरद्वारा ख्रीष्टको शरीर, उहाँको मण्डलीमा राखिएको छ
 - के, कर्तव्य वा आदेशको प्रेमबाट होइन, सुसमाचार प्रचार गर्ने, प्रोत्साहन दिने र असल कामहरू गर्ने परमेश्वरको इच्छा हो।

प्रश्नहरू

1. पहिलो क्रिस्चियनहरू सङ्गतिमा थिए किनभने
 - a. ___ तिनीहरू सबै यहूदी थिए
 - b. ___ तिनीहरू सबै एउटै देशका थिए
 - c. ___ तिनीहरूसँग ख्रीष्ट र सबै कुराहरू समान थिए
2. पेन्टेकोस्टमा मेलमिलाप भएका 3,000 लाई पवित्र र निर्दोष परमेश्वरलाई प्रस्तुत गरिनेछ यदि तिनीहरूले
 - a. ___ यरूशलेममा बसे
 - b. ___ मोशाको व्यवस्थाप्रति वफादार रहे
 - c. ___ ख्रीष्ट र उहाँका शिक्षाहरूप्रति वफादार भइरहनुभयो
3. ईसाईहरू ख्रीष्टसँग एकताबद्ध छन्
 - a. ___ जब तिनीहरूले येशू नै ख्रीष्ट, परमेश्वरका पुत्र हुनुहुन्छ भनी स्वीकार गर्छन्
 - b. ___ जब तिनीहरूले विद्रोही जीवन बाँच्न छोड्छन्
 - c. ___ उहाँको मृत्युमा उनीहरूलाई डुबाएर दफन गरेपछि
4. परमेश्वर र ख्रीष्टमा भएकाहरूसँगको सङ्गतिलाई ख्रीष्ट र उहाँका शिक्षाहरूप्रति वफादारता चाहिन्छ
T. ___ F. ___
5. कसैले परमेश्वरलाई प्रेम गर्न सक्दैन र ख्रीष्टमा भएका सबैलाई प्रेम गर्न सक्दैन, तिनीहरूका भाइहरू
T. ___ F. ___

पाठ १०

ख्रीष्टसँग पुनः संयुक्त

प्रेरित पावलले सबै मानिसजाति पापको समस्याबाट ग्रस्त छन् भनी बताउनुभयो: "किनभने सबैले पाप गरेका छन् र परमेश्वरको महिमाबाट चुकेका छन्, र उहाँको अनुग्रहद्वारा वरदानको रूपमा धर्मी ठहरिएका छन्, जो ख्रीष्ट येशूमा छ, जसलाई परमेश्वरले दिनुभएको छ। उहाँको रगतद्वारा प्रायश्चित्त [प्रायश्चित्त] को रूपमा, विश्वासद्वारा ग्रहण गर्नको लागि अगाडि" (रोमी 3:23-24)।

हामी सबैले कुनै न कुनै प्रकारको पापको सामना गरेका छौं, यदि ख्रीष्टको रगतद्वारा शुद्ध भएन भने, हामीलाई हाम्रा प्रभु र मुक्तिदाताबाट अलग गर्नेछ। जेम्सले प्रलोभनमा समर्पण गर्ने हाम्रो समस्या यसो भन्दै व्यक्त गरे: "कसैले परीक्षामा पर्दा 'मलाई परमेश्वरबाट परीक्षामा परेको छ' भनी नभनोस्, किनभने परमेश्वरलाई खराबीले प्रलोभनमा पार्न सकिँदैन, र उहाँ आफैँले कसैलाई पनि प्रलोभनमा पार्नुहुन्न। तर प्रत्येक व्यक्ति आफ्नो इच्छाले प्रलोभनमा फस्दा प्रलोभनमा पर्छ। तब गर्भवती भएपछि इच्छाले पापलाई जन्म दिन्छ, र पाप पूर्ण रूपमा बढेपछि मृत्युलाई जन्म दिन्छ" (याकूब १:१३-१५)।

त्यसपछि केही समयपछि उनले लेखे: "... ती चीजहरूको अन्त्य मृत्यु हो। तर अब जब तपाईं पापबाट मुक्त हुनुभएको छ र परमेश्वरको दास बनेको छ, तपाईंले प्राप्त गर्नुभएको फलले पवित्रता र यसको अन्त्य, अनन्त जीवनतर्फ डोर्नुहुन्छ। किनकि पापको ज्याला मृत्यु हो, तर परमेश्वरको सित्तैको वरदान ख्रीष्ट येशू हाम्रा प्रभुमा अनन्त जीवन हो।" (रोमी ६:२१-२३)

जब एक ख्रीष्टियन प्रलोभनमा फस्छ र आफ्नो पुरानो पापपूर्ण जीवन शैलीमा फर्कन्छ र पछि परमेश्वरसँग मेलमिलाप गर्न चाहन्छ, तब परमेश्वरले उहाँबाट कस्तो कदम चाल्नुहुन्छ? के भगवानले तपस्या, शारीरिक दण्ड, केही आर्थिक दण्ड वा बप्टिस्मा चाहिन्छ? के बाइबलले ख्रीष्टसँग मेलमिलाप र पुनः एकतामा परेका क्रिस्चियनहरू र क्रिश्चियनहरूको स्थानीय सभाको लागि पछ्याउने कार्यको पुनर्स्थापना मार्गलाई अनुमति दिन्छ?

मेलमिलापको प्रक्रिया आफ्नो विद्रोहको अवस्थाको मान्यता र परमेश्वरसँग क्षमा र मेलमिलापको इच्छाको साथ सुरु हुनुपर्छ। तर इच्छा मात्र पर्याप्त छैन; मनोवृत्ति, हृदय, दिमाग र भित्री अस्तित्वमा परिवर्तन हुनुपर्छ। तिनीहरूले क्षमा पाउन र तिनीहरूले मेलमिलाप खोजेहरू - ईश्वर र मानिसलाई पुनर्स्थापित गर्ने आफ्नो इच्छा सञ्चार गर्नुपर्छ। लूका 15:11-32 मा उजाड पुत्रको दृष्टान्तले यस प्रक्रियालाई व्याख्या

गरेको देखिन्छ। परमेश्वर सधैं पश्चात्ताप र मेलमिलापको लागि खुला हुनुहुन्छ। यद्यपि, ख्रीष्टमा भएको दाबी गर्ने सबैको लागि यो आवश्यक छैन कि उनीहरूले क्षमा दिनुपर्ने भए तापनि ख्रीष्टले तिनीहरूलाई क्षमा गर्नुभयो।

परमेश्वरका सन्तानहरूले युगौंदेखि पापको समस्या भोगेका छन्। इजरायलका छोराछोरीहरू, ईश्वरले ख्रीष्ट, मसीहलाई संसारमा ल्याउन रोज्नुभएको जाति उहाँको विरुद्ध निरन्तर विद्रोह गर्दै थिए र यसरी तिनीहरूको नजिकका राष्ट्रहरूका मूर्ति देवताहरूको पूजा गरेर आत्मिक व्यभिचार गर्दै थिए, जसले उहाँसँगको आफ्नो करारको सम्बन्ध तोड्दै थिए। तर जहिले पनि तिनीहरूले आफ्ना पापहरूबाट पश्चात्ताप गरे, तिनीहरूका झूटा देवताहरूको मूर्तिहरू भत्काए र पश्चात्ताप र पछुतो हृदयका साथ यहीवामा फर्केर, परमेश्वरले क्षमा गर्नुभयो।

डेभिड, परमेश्वरको आफ्नै हृदयको मानिस, एक व्यक्तिले परमेश्वर र मानिस दुवै विरुद्ध पाप गरेको उदाहरण हो जब उसले व्यभिचार गरे र आफ्नो पाप ढाक्न प्रयासमा हत्या गरे। जब अगमवक्ता नातानले दाऊदको सामना गरे, दाऊदको हृदय, उनको भित्री अस्तित्व, शोकले भरिएको थियो, उनको मनोवृत्ति परिवर्तन भयो "मैले परमप्रभुको विरुद्धमा पाप गरेको छु।" उनी फर्किए र पश्चात्ताप गरे। भगवानले माफ गर्नुभयो।

डेमास पावलको मिसनरी यात्राहरू मध्ये एक साथी थिए किनभने उनले कलस्सी चर्च (कलस्सी 4:14) लाई अभिवादन पठाए। पछि पावलले भने, "डेमास, यस वर्तमान संसारको प्रेममा, त्यागिएको छ; मलाई त्यागियो" (२ तिमोथी ४:१०)। डेमासको अन्तिम आध्यात्मिक अवस्थाबारे बाइबल मौन छ।

सामरियाका जादूगर सिमोनले परमेश्वरको उपहार किन्न प्रयास गरे। पत्रुसले जबरजस्ती आफ्नो पापी अवस्था उहाँलाई बताउनुभयो; "तिम्रो चाँदी तँसँगै नष्ट होस्, किनकि तपाईंले पैसाले परमेश्वरको वरदान पाउन सक्नुहुन्छ भनी सोच्नुभएको थियो! यस मामिलामा तिम्रो न त भाग छ न धरै, किनकि तिम्रो हृदय परमेश्वरको सामु ठीक छैन। त्यसकारण, तपाईंको यो दुष्टताको पश्चात्ताप गर्नुहोस्, र प्रभुलाई प्रार्थना गर्नुहोस् कि, यदि सम्भव छ भने, तपाईंको हृदयको अभिप्रायले तपाईंलाई क्षमा गर्न सकोस्। किनकि म देख्छु कि तिम्री तितोपनको पित्त र अधर्मको बन्धनमा छौ।" अनि सिमोनले जवाफ दिए, "मेरो निम्ति प्रभुलाई प्रार्थना गर्नुहोस्, कि तपाईंले भन्नुभएको कुनै पनि कुरा ममाथि नआओस्।" (प्रेरित ८:२०-२४)।

1 कोरिन्थी 5 मा हामी गैर-यहूदीहरूले पनि सहन नसकेको यौन अनैतिक अवस्थामा संलग्न एक क्रिश्चियन भाइको बारेमा पढ्छौं। पावलले कोरिन्थका चेलाहरूलाई उहाँलाई शैतानको हातमा सुम्पन भन्नुभयो ताकि उहाँ सचेत हुनुहुनेछ र आफ्नो पाप स्वीकार गर्नुहुनेछ ताकि उहाँको आत्मा [आत्मा] बचाउन सकोस्।

यो स्पष्ट हुनुपर्छ कि पाप भित्री मानिसबाट सुरु हुन्छ र यौन अनैतिकता वा पैसा वा मान्यता जस्ता व्यक्तिगत सुख चाहने मनोवृत्ति जस्ता शारीरिक कार्य हुन सक्छ।

2 कोरिन्थी 2: 6-9 मा पावल चिन्तित छन् कि शैतानलाई सुम्पिएको ईसाई, जसले पश्चात्ताप गरेका थिए कोरिन्थियन क्रिश्चियनहरूले आफूलाई स्वीकार गरेको महसुस गरेनन् "बहुसंख्यकहरूले उसलाई दिएको सजाय उनको लागि पर्याप्त छ। अब यसको सट्टा, तपाईंले उसलाई क्षमा र सान्त्वना दिनु पर्छ, ताकि ऊ अत्यधिक दुःखले अभिभूत नहोस्। त्यसकारण, म तपाईंलाई उहाँप्रतिको आफ्नो प्रेमलाई पुनः पुष्टि गर्न आग्रह गर्दछु। "

पश्चात्ताप छसाधारण परिवर्तन होइन। यो व्यक्तिगत आनन्दबाट ईश्वरसँगको आत्मिक सम्बन्धमा जीवनमा ध्यान केन्द्रित गर्ने कार्य, एक विशिष्ट परिवर्तन।

पावलले भने "ईश्वरीय शोकले पश्चात्ताप ल्याउँछ जसले मुक्तिमा पुऱ्याउँछ र कुनै पछुतो छोड्दैन, तर सांसारिक शोकले मृत्यु ल्याउँछ।" (२ कोरिन्थी ७:९-११)।

जेम्स क्रिस्चियनहरूलाई भन्छन् "... एक अर्कालाई आफ्ना पापहरू स्वीकार गर्नुहोस् र एक अर्काको लागि प्रार्थना गर्नुहोस्, ताकि तपाईं निको हुनुहुनेछ। धर्मी व्यक्तिको प्रार्थनामा ठूलो शक्ति हुन्छ जसरी यसले काम गरिरहेको छ (याकूब ५:१६)।

वृद्ध प्रेरित यूहन्नाले प्रकाश अध्याय १ मा एसियाका मण्डलीहरूलाई लेखेका थिए कि उनीहरूले पश्चात्ताप नगरेसम्म परमेश्वरले उनीहरूविरुद्ध कारबाही गर्नुहुनेछ। कोही-कोहीले आजको जस्तै विश्वास गरेका हुन सक्छन् कि एक पटक तिनीहरूले मुक्ति पाएपछि तिनीहरू सधैं बचाइनेछन्। तर तिनीहरूको मुक्तिको ग्यारेन्टी थिएन किनभने जोनले उनीहरूलाई पश्चात्ताप गर्न र परमेश्वरमा फर्कनु आवश्यक छ वा उहाँले तिनीहरूको सामदान, प्रकाश र जीवनको स्रोत हटाउनुहुनेछ।

जब परमेश्वरको विद्रोही सन्तानले आफ्नो पापी अवस्थाको बारेमा सचेत हुन्छ, आफ्नो पापी मार्गबाट परमेश्वरलाई मनपर्ने मार्गतर्फ फर्कन्छ, उहाँसँग र ख्रीष्टमा भएकाहरूलाई मेलमिलाप गर्न सकोस् भनेर परमेश्वरको क्षमाको लागि दृढतापूर्वक प्रार्थना गर्दछ, परमेश्वरले क्षमा गर्नुहुन्छ।।

स्थानीय मण्डलीले परमेश्वरको सेवकको रूपमा काम गर्न निषेध गर्ने दोस्रो-कक्षा क्रिश्चियनको रूपमा उहाँलाई मान्नुहुन्न। किनकि उहाँका सेवकहरूमाथि ख्रीष्टबाहेक कसको अधिकार छ? तिनीहरूले पथभ्रष्ट क्रिश्चियनसँग भेला हुनुपर्दछ, उसलाई परमेश्वरप्रति विश्वासी भई जीवन बिताउन मद्दत गर्न र प्रोत्साहन दिनु पर्छ। उहाँ फर्किनुभएको छ र परमेश्वरले क्षमा दिनुभएको छ र परमेश्वरले उहाँबाट शरीरलाई आवश्यक कार्यहरू गर्न अपेक्षा गर्नुहुन्छ। नेताहरू र भाइहरूले उहाँलाई कम आवश्यक वा कम महत्त्वपूर्ण ठान्नु हुँदैन किनकि सबैले आफ्नो ख्रीष्टियन जीवनको दौडान सार्वजनिक रूपमा वा निजी रूपमा पाप गरेका छन्, पश्चात्ताप गरेका छन् र कुनै बिन्दुमा फर्केका छन्। वास्तवमा, सम्पूर्ण मण्डलीले राज्यमा कामदार बन्न फर्कने, पश्चात्ताप गर्ने र मिलनसार भाइलाई सहयोग गर्नुपर्छ।

प्रश्नहरू

1. मेलमिलाप प्रक्रिया आफ्नो विद्रोही अवस्थाको पहिचान र परमेश्वरसँग मेलमिलाप गर्ने इच्छाको साथ सुरु हुनुपर्छ।
T. ___ F. ___
2. पापी ख्रीष्टियनबाट फर्केर उहाँसँग मेलमिलाप गराउनको लागि परमेश्वरले कस्तो कदम चाल्नुहुन्छ?
 - a. ___ शारीरिक सजाय
 - b. ___ आर्थिक जरिवाना
 - c. ___ फेरि बप्तिस्मा
 - d. ___ जीवनको केन्द्रबिन्दु स्वयंबाट ईश्वरमा परिवर्तन गर्नुहोस्
 - e. ___ क्षमा खोज्ने प्रार्थना
 - f. ___ a र b
 - g. ___ d र e
3. कुनै पनि ख्रीष्टियनले पाप गरेको र पश्चात्ताप गर्न र परमेश्वरमा फर्किनु पर्ने कुनै नयाँ नियमको उदाहरणहरू छैनन्।
T. ___ F. ___
4. एक पापी इसाई जो पश्चात्ताप गर्छ र परमेश्वरमा फर्कन्छ परमेश्वरको सेवा गर्न प्रतिबन्धित छ।
T. ___ F. ___
5. ख्रीष्टको स्थानीय निकायले पश्चात्ताप गर्ने ख्रीष्टियनहरूलाई विश्वासयोग्यता र सेवाको लागि प्रोत्साहन गर्नुपर्छ।
T. ___ F. ___

स्रोतहरू

के हामी सुसमाचार प्रचार गर्दछौं? केसी मोसर

के सुसमाचार मात्र सकिन्छ? केसी मोसर

ख्रीष्ट पदहरू एक योजनाकेसी मोसेर

ईसाई धर्म पुनर्स्थापित, अलेक्जेंडर क्याम्पबेल

टाढाको आवाज, सी लियोनार्ड एलेन

भगवानको परिवार, ब्याट्सेल ब्यारेट ब्याक्सटर

ख्रीष्टमा नि: शुल्क, सेसिल हुक

हर्मन्युटिकल सर्पिल अल मैक्सी रिप्लेक्शन #493 द्वारा डा. ओसबोर्नको रूडिमेन्ट्स अफ थिओलोजिकल स्टडीको अवलोकन

के मुक्ति सुसमाचार सुनेर निर्भर छ? रिप्लेक्शन #895, बी पेरीम्यान,

अग्रगामी मनोवृत्ति र परिणामहरूबाट हाम्रो सम्पदा, होमर हेली

हाम्रो एकता र स्वतन्त्रताको धरोहर, L. Garrett, C. Ketcherside सेसिल हुक द्वारा सम्पादित

पाठकहरूबाट प्रश्नहरू, प्रतिबिम्ब # 59, अल मैक्सी

नयाँ नियम ईसाई धर्म पुनर्स्थापना, डा. एड्रोन डोरान

AD 100 पछि बाइबलको शिक्षण अभ्यासहरू र व्याख्याहरू, आर डन

पवित्र आत्मा, TheBibleWay Online, Joe McKinney

द्विस्टेड धर्मशास्त्र, सी केचरसाइड

दुई उपदेशकेसी मोसेर